

2022年8月 13 星期六

习近平向国际民间社会共同落实全球发展倡议 交流大会致贺信

积极培育全球发展新动能 携手构建全球发展伙伴关系

新华社电 8月12日,中共中央总书 记、国家主席习近平向国际民间社会共 同落实全球发展倡议交流大会致贺信。 习近平指出,发展是人类社会的永

恒主题,各国人民热切期盼通过发展实 现对美好生活的向往。当前,全球经济 发展受到多重因素影响,联合国2030年 可持续发展议程落实进程受阻。面对困

难和挑战,我们只有坚定信心、和衷共 济,坚定不移抗击疫情,齐心协力促进 发展,切实落实联合国2030年可持续发 展议程,各国人民才能过上好日子,人 类社会才能迎来更加美好的明天。

习近平表示,国际社会应不断凝聚 促进发展的强大共识,努力营造有利于 发展的国际环境,积极培育全球发展新 相信,国际民间社会将为推进全球发展 倡议落地落实构筑更加坚实的民意基 础,提供更加有力的民心支撑。中方愿 同各方携手努力,加速推进联合国2030 年可持续发展议程,为共同构建人类命 运共同体、共创繁荣发展新时代作出更 大贡献。

紧张品部已 面曲级形形

广州市生态环境2022上半年持续向好

空气优良天数比例升幅全省第一



三亚疫情仍处高位

记者12日从海南省新 冠肺炎疫情防控工作新 闻发布会上获悉,目前海 南疫情仍处于快速发展 期。8月1日至8月12日 12时,海南省本轮疫情累 计报告阳性感染者 5154 例,其中确诊病例 2814 例、无症状感染者 2340 例,已有4名新冠肺炎阳

据介绍,海南全省有13 个市县发生疫情,其中6个 市县疫情发展快速;三亚疫 情仍然在高位,处于胶着、 拉锯阶段

下一步,海南将严格实 施静态管控措施,落实足不 出户和足不出区要求。

证监会:

个别企业拟自美退市 是出于自身商业考虑

证监会有关部门负责人 12日答记者问。

问:最近,个别中国企 业宣布启动自美退市,证监 会有何看法?

答:我们注意到了有关 情况。上市和退市都属于 企业公告信息,这些企业 在美国上市以来严格遵守 美国资本市场规则和监管 要求,作出退市选择是出 于自身商业考虑。这些企 业都在多地上市,在美上 市的证券占比很小,目前 的退市计划不影响企业继 续利用境内外资本市场融 资发展

中国证监会尊重企业根 据自身实际情况、按照境外 上市地规则作出的决定。 我们将与境外有关监管机 构保持沟通,共同维护企业 和投资者合法权益。

中央气象台发布 今年首个 高温红色预警

中央气象台12日18时发 布今年首个高温红色预警,这 是高温预警的最高级别。预 计13日白天,陕西中南部、四 川东部、重庆、河南、湖北、山 东南部、安徽、江苏、上海、浙 江、福建、江西、湖南、贵州北 部和东部以及新疆南疆盆地 东部、内蒙古西部等地有35℃

至39℃高温天气。 陕西东南部、四川东部、 重庆、湖北西部和东南部、湖 南北部、江西北部、安徽中部 和东南部、江苏南部、上海 浙江中北部等地的部分地区 可达40℃至42℃,局地可超 过 42℃

中央气象台正研级高级 工程师马学款介绍,中央气 象台发布高温红色预警的标 准为:过去48小时4个及以 上省份部分地区连续出现最 高气温达40℃及以上,且预 计未来仍将持续。

均据新华社

走井广州国家版本馆

梁建坤30余件石雕作品亮相广州国家版本馆

装得太像! 云浮的石头也疯狂



作品《一盏马灯照亮长征 路》凸显伟大的长征精神 ……刚刚在广州国家版本 馆结束展示的"云浮石艺 -梁建坤石雕艺术作品 展"甚为惊艳,令观众叹为 观止。作为广州国家版本 馆首批临展之一,该展向 观众展现了云浮石雕艺术 的独特魅力及梁建坤精湛 的石雕技艺。

12日,广东省非物质 文化遗产(云浮石艺)代表 性传承人梁建坤在接受羊 城晚报记者专访时表示, 借助广州国家版本馆这个 平台,作品展展示了"云浮 石艺"深厚的文化底蕴、传 统与创新,以工艺作品大 力弘扬工匠精神,彰显中 华儿女的文化自信。

云浮素有"中国石都" 的美誉,是"中国石材基地 中心""中国石材流通示范 基地""中国民间文化艺术 成 (石雕)之乡""广东省民族 民间(石雕)艺术之乡"。 2007年,"云浮石艺"被列 为广东省非物质文化遗产 代表作名录。云浮石艺历 史悠久,源远流长,主要分 石雕工艺、石拼图工艺和 装饰实用工艺三大类,是 南方石雕工艺的代表。近 年来,云浮市致力建设石

石

大

文化氛围浓厚、石艺创意 广州国家版本馆的建 成开馆,为云浮石艺提供 了一个国家级的展示和推 广平台。"云浮石艺——梁

建坤石雕艺术作品展"由 云浮市委、市政府主办,也 是云浮石艺作为专门展览 第一次登上国家级展馆。 梁建坤从事石艺创作 已30多年,是为数不多的 亲身经历了云浮石艺行业

发展过程的见证者之一。

"我的作品能够作为云浮

石艺的代表在广州国家版 本馆展出,是莫大的荣 耀。"梁建坤介绍,本次展 览共展出31件作品,分别 有玉石、大理石、花岗岩、 木化石等材质,以生活和 红色文化为主要题材,是 他20年来不同时期的代 表性创作。这些石雕作 品,较为全面地展现了云 浮石雕的技艺。

领先、石艺人才辈出、石艺

产业发达的中国石艺之

业的代表。"梁建坤介绍,

云浮现有石材工艺企业

1000多家,从业人员约

4000多人。云浮石艺在

继承传统的基础上不断创

新,产品种类发展到近千

种。当下,云浮石艺行业

蓬勃发展,已成为云浮石

材产业的重要组成部分,

更是石文化的主要载体。

云浮石艺市场繁荣,产品

"云浮是广东石材产

高》采用了"巧雕"技法,该

其中,玉雕作品《步步

技法是10多年前本地行业 首次使用,最大程度利用 了石材原料因材施艺,开 拓了石材工艺品雕刻的新 品类,迅速成为云浮石艺 创作的主流。此外,2021 年由"梁建坤技能大师工 作室"师生共同创作的《一 盏马灯照亮长征路》《春天 的声音》等红色题材系列 作品也在展览中亮相。

琳琅满目。

梁建坤告诉记者,云

浮石艺源于中国传统雕刻

技术,极富艺术性、观赏

性、实用性和装饰性。云

浮石材工艺美术家们通过

运用艺术手段,将富有意

蕴的艺术赋予坚硬而毫无

生命力的石头,使之成为

色彩斑斓、风格各异、具有

无限生命力的石材工艺

品,使石材产品提高了文

化品位和附加值,走向广

阔的市场,实现了"点石成

金"的夙愿。

梁建坤透露,根据广 州国家版本馆的功能定 位,他正在创作两件红色 文化题材的石艺作品,捐 给广州国家版本馆,让云



梁建坤作品《征途》

针对立陶宛交通与通讯部副部长窜访 中国台湾,中方决定:

制裁瓦伊丘凯维丘特

新华社电 立陶宛交通与通 讯部副部长瓦伊丘凯维丘特窜 访中国台湾地区,践踏一个中国 原则,严重干涉中国内政,损害 中国主权和领土完整。针对瓦

伊丘凯维丘特恶劣挑衅行径,中 方决定:对瓦伊丘凯维丘特采取 制裁措施:暂停同立交通与通讯 部任何形式的交往,暂停同立国 际道路运输领域交流合作。

深圳在全省率先发放 一次性扩岗补助

首批发放45.3万元

羊城晚报讯 记者沈婷婷报 道:深圳市人社局12日发布消息 称,为大力拓宽就业渠道,鼓励企 业积极吸纳应届高校毕业生就 业,深圳近日在全省率先发放一 次性扩岗补助45.3万元,惠及企 业160家。

今年以来,人社部、广东省人 社厅相继出台文件,要求对招用毕 业时间为2022年1-12月且取得 普通高等学校毕业证书的普通高 校毕业生,签订1年以上劳动合 同,并为其缴纳失业保险费1个月 以上的企业,可按每招用1人不超 过1500元的标准发放一次性扩岗 补助。政策执行至2022年12月。

深圳市人社局采取"免申即 享"的方式,就业、社保、信息化部 门通力合作,主动筛选、精准核 查,无需企业申报,全力推进一次 性扩岗补助政策兑现。8月5日, 深圳市公共就业服务中心将企 业、高校、税务、社保等数据进行 充分比对后,完成2022年首批符 合条件企业的筛选和审核工作. 正式向社会公示。

11日公示期满后,深圳市社 保局即从深圳失业保险基金中出 资,向包括华为、中兴软件、大疆 创新科技、腾讯科技等160家企业 发放一次性扩岗补助45.3万元。 接下来,深圳市人社局将继续

主动比对数据、筛选企业,优化内 部审核程序,加快后续补助发放 进度,以进一步激发企业活力,护 航高校毕业生就业。

姚明与"村BA"携手让人期待



贵州乡村的篮球赛"村BA' 最近火出圈外,引发全国性关 注。目前, 冠军球队黎平县代表 队还向中国篮协主席姚明发出邀 请,诚邀他和CBA球星前往现场 指导。姚明幽默回应称"可能拿 不到票",但他表示,有机会定去

一边是偏远乡村的篮球队 员,一边是曾名震国际篮坛的 NBA 巨星和中国篮协主席,两者 间的互动不但没有违和感,反倒 让人感觉亲切自然,又不乏特殊 的寓意和况味。

在常人印象中,体育赛事多 在城市体育馆或企事业单位的运 动场上,很少将它与乡村或农民 挂起钩。篮球运动因受场地限 制,在农村一般较难普及。孰料 在并不发达的贵州黔东南,篮球 赛却开展得热火朝天,每次比赛 现场人山人海,以至于"一票难 求"。对参赛者和观看者来说,这 样的赛事享受丝毫不亚于CBA 甚至NBA球场

乡村球赛的火热,反映了当 地村民对篮球的热爱,也揭示了

体育运动的基本规律。不论什么 体育项目,只有植根民间才能真 正富于生命力。同时,群众体育 又与专业的竞技赛事相辅相成、 密不可分。一个国家的体育强项 往往与该国的群众基础密切相 关,像中国乒乓球、巴西足球、美

国篮球等,都体现出这一规律。 相反,失去群体基础的体育 运动,不仅"和者盖寡",也很难培 育出高水平的球星和实力。就像中 国足球,尽管凝聚无数国人的期盼

上下各方均用力不小,但一到国际 赛场上,总令人失望,成为中国球迷 心头"永远的痛",原因之一想来是 其群众基础薄弱。有数据说,中国 注册的足球队员,还不及许多国家 注册球员的零头。一项体育运动, 若只是在小圈子中转悠比高低,其 总体水平也就可想而知了。 由此而论,倒是真心希望姚

明与"村BA"之间的互动不是客 套,而能成为竞技体育与群众运 动结合的良好契机。让更多的体 育运动走向民间、走向乡村,这是 中国成为体育强国的基础性工 程,绝不可小视。

一碗隆江猪脚饭 缘何成为深圳特产?

详见A3



"地图可显示台湾省每条街道" 登上热搜,记者详解

现实街巷如何成为 线上地图

详见 A5

突袭特朗普

详见A7

责编/林圳 美编/丘淑斐 校对/何绮云



梁建坤作品《松花湖畔十里香》